

## 第九课 天堂

天堂这个名词，本是佛教常引用的，也是一般人的说法，例如：「谁见天堂地狱，两般俱在人间。」圣经中所提到的天堂，乃是天上耶和华居住的所在，似乎是不应当以天堂的名词范围它，但为了让我们容易理解，所以就仍以天堂称之，兹略述于后：

### 一、天堂在天上

“正祝福的时候，他就离开他们，被带到天上去了。” [路 24:51]

天堂在哪里？当然是在天上，耶稣复活以后就升到天上，因此我们确实相信，在高天之上有父神和主耶稣居住的地方，这地方就是天堂。人间没有天堂，人不能用世界任何一个地方作为天堂的象征，因为天堂是在天上的。

### 二、天堂在北方

“金光出于北方，在神那里有可怕的威严。” [伯 37:22]

有人问：天堂在天上，但天空是空气，且地球每天旋转，东半球的人指定天堂方向和西半球指定天堂的方向是不同的。那么，天堂到底在哪方呢？圣经告诉我们说，金光出于北方，这样我们可以肯定的相信，天堂从地球上望去，是在北方。

### 三、天堂真美丽

“城中有神的荣耀；城的光辉如同极贵的宝石，好像碧玉，明如水晶。” [启 21:11]

地上的建筑物无非是钢骨水泥，以白玉，花岗石，雕梁画栋，金碧辉煌。但若比起天堂的美丽，可就真有天壤之别了。天堂的美丽是不能用地上任何宝贝的东西来形容的，因此约翰看见天堂的美景时只说：「好像、如同、彷彿，因为天堂的美丽是地上所没有的。」

### 四、天堂有地方

“在我父的家里有许多住处；若是没有，我就早已告诉你们了。我去原是为你们预备地方去。” [约 14:2]

天堂不是空洞的幻想，于是宗教中的专用的抽象名词。天堂是真实存在的空间，是可以进去享受的所在，是看得见、摸得着的地方。并且有许多的住处，是耶稣为信祂的人所预备的。很多爱主的人当要离世的时候，都看见天堂美丽的地方。

## 五、天堂在众星之上

“你心里曾说：我要升到天上；我要高举我的宝座在神众星以上；我要坐在聚会的山上，在北方的极处。” [赛 14:13]

照圣经所记，天分三层，第一层天是空气之天，就是普通说的天空或空中。第二层天是星云之天，就是普遍通说的天上、苍天。第三层天是超过众星之上，普通说是太空。古人说：「太空冥冥，不可得而名。」这太空的地方就是天堂，我们还活在地上用肉眼是看不见的，因为在众星球之上。

## 六、天堂无死亡

“神要擦去他们一切的眼泪；不再有死亡，也不再有悲哀、哭号、疼痛，因为以前的事都过去了。” [启 21:4]

今生几十年转眼就过去，一代一代不知死了多少人，但到了天堂就没有地上的死亡了。因为天空里没有罪恶，所以天堂里的人就没有死亡，凡靠耶稣救恩进入天堂的人，就永远的平安喜乐，把地上的忧伤痛苦、悲哀、哭号、疼痛，都丢在地上永远不再遇见了。

## 七、天堂神建造

“因为他等候那座有根基的城，就是神所经营所建造的。” [来 11:10]

天地万物是神造的，在这被造的大自然的万物中，彰显出神绝对的智慧和大能。神能造世界，神也能造天堂。不过神造世界没有用尽祂的智能，还留下一些叫人来作。但神造天堂就与世界不同了，乃是神亲自经营，因此是尽善尽美，没有再改变的理由。

## 八、义人归天堂

“我们乃是来到锡安山，永生神的城邑，就是天上的耶路撒冷。那里有千万的天使，有名录在天上诸长子之会所共聚的总会，有审判众人的神和被成全之义人的灵魂，” [来 12:22-23]

天堂既是这样美丽、圣洁，谁有资格进入天堂呢？直接了当的回答说：凡是信耶稣的人都有资格进去。因为我们蒙了主耶稣的救赎，就是因信而被神称为义的人，既因信称义，就有了进天堂的资格，所以我们应当欢欣鼓舞，满心感谢，火热爱神，预备将来升上天堂。